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das ultraviolette Gebiet hineinzuverfolgen. Die Alkalihvdroxyde und Alka-
lisalze der Karbonsiure scheinen ein geeignetes Objekt dafiir zu sein, da
ihre osmotischen Koeffizienten dhnlich wie die der Alkalifluoride verlaufen.

ANAAYTIKH XHMEIA. — Katogiopog tiig Vmapxotvong oydoewe (oyetundic
avodoylag) peraEd coxyxdeov xal Stalutdv otepe®dv 0VoL@V- (ote0e0d
gnyvulioparog) eig noguwdionag ovapidag €oodeiag 1930, H70 N. X.
‘Povooomovlov. "Avexowddn txo x. K. Zéyyeln.

Advatal Tig vk wpotdy, &ml T Pdoer T ouoyeticewe metabd B xal coxyd-
pov elg T yAeuy, 671 dvddoyos cuoyéticig déov va Omkpyn %Xl LETHEL TGV oTe-
pe@y ExyuhoTiedy odoidy xod THg slg oduyxpov mepLEnTIETNTOS THY EME@Y xopL-
Frandv.

Emt ©§j Bdost Tév dvalloeswy 73 derypdtwy Eumopeusipon xopwdanis, Ecodetog
1930, ¢ Ghwv TGY oTXEW@Y TEQLPEPELiY, ETOMEVLS AVTATOXOWOREVWY Elg TG
whéov Srxpdpoug cuvdixag Twaprywyde, émedubExpevy Tov xadopiopdv T cuayeti-
oewg TaTNG Nk TAY YVWGETGY oTaTioTIeGY Ledddwy xal 3N Sk mpocdopiopol Tob
cuYTEAEGTOU GuoyeTicEwe xatk Bravais.

'3

Obtow ehpopev GTL 6 cuvtedeaTtyg 00TOG :

exy
T 3 So?
. V=

n n

ioobrtan elg Ty weptmTwow Tob oTepeol &xyuliomaToc kol TOU cuxydpou Yo TV

avaudeioey xovpvdraxdy wpog
226,8

L e e 3853 [3249 == Gy
73 3

'BE &\ov 10 mbavoy Addoc:

8= 1)
n = 0,6745 Va ¢ g0pédy ooy wpog n = 0,043. 'BEredh 16 EEamwhdoiov Tob

zekevtafou TohTou wosob (= 0,258), elvon xatdk wod wuxpbrepov Tob T, EmeTan G,
dvtwg, Exopey Tehetay cuoyxétiow, &ml TR PBdos T Omofwg xal Omeloylcapev elg
iy oxéow ¥ =Bx (@vdx y xed X ai dvricTouor Suxpopxl Tob aTepeod dxyuhicpatog
X xad Tob caxydoov Y %, amd vie péoag mupke adTdy, dvrisTolywg oag wpdg 75,3
zodl 66,1) THy Tuhy Tob B=r %=0,657.

Otrw Suvapeda éx T éEtowoews :

(Y —66,1) = 0,657 (X — 75,3) v& cuvaydywpey, vtog T@v Gplwy xal Sk T olvo-
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hov TGV b dve avahiozwv Ty oyéow (3Elcwow mpoBiédewe, équation de regres-
sion): Y=0,6568 X + 16,6, &0x Y 76 cdxyxpov xal X 70 ovepedy duylhopa
gmt wote Y.

Znpawtéoy GTr raté T avallosig TO Gaxyopov ebpédn xupawdpevoy o

56,464 Eng 70,743 Yy, T6 3¢ orepedv xydhiopa dnd 66,84 — 80,68 Y.

Avadvrindy pégos. —H dvaduoie tév orapidoy zuah 3 6 mpoodopisoc Tob
oTepsol Exyuhiopatos xal TOU ocawydpov Eywe xatx Thv Emopévny &v TH lvarTi-
Tobte [ldpyou ypnoipomorovpévny b0’ fudy (xatdmy Sorpdy) dxpdd xedl Tayeiay
pédodov 1 10 ypappdpeta aiestévrog Gpowoyevode Selypatog Deppaivovron ped’ OSatoc
07’ avddeuowy péyer Poxopob, ped 6 T6 Glov, xadhe xel T& USata whlcewe, elod-
yovTar &vTog OYropETENMEVNS PLihng évog AiTpou, Mg TO Teple bEvOY GUUTATPOUTHL

\ b} ~ % A \ ) P ’ ~ P e A
pevee Ty YU 0o ouyviy dvatdpaby péxer Tob oroydopatoc. Of Sikgopor wpos-
dwoptopol yivovrow el 0 duAdnpa, T 6motov hapfBavopey Sk mwTuywTOD Hpol, dp’ 0b
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nopachpopey (Tedypa Gmep dmiTuyydvetar petd peydlne cdxohac) dhov o aAdidhu-
7oy, elg fv wepinTwow émbupobuey xal Tov mwposdoptowdy TobTou 7 THg Oypxatog.

Té adukhvrov pet’ dmoprii amofhpavaw el 100° émi 7ol mruywTod #Ouwod
petapépopey dx TobTou dvtog Gahivng xdlme B¢ Exylhwopa (péow omadidoc) nod
petd Tehetav amobipavow eig 105° Luyilopev. 'BE &dou &mi 250 x=uB. &x. Tob dug-
Vhpatog wpoodopilopey Ty GEbTHTa, ml HOO FAhwv Tde dedurde odoixe, dmi 25
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xofd. Ex. TN Téppay TGV SxhuTdy 0dotdd, Emt 5O %uf. Ex., dyopbvey xewtd ThHY dmo-
xadopoy (déjécation) sic 100 xuf. &x 76 odxyopov (clc 20 %uf. &x SwwyasHévros
Oypol, xave Bertrand, PA. Ioaxwsxd *Axadnuias, 5, 1930, 6. 359) xoi émi 25
2B, &x. 76 oTepedv dxybhopa (3t dEatpioeng dml Edwpoy, dml Tob &idixol drpohod-
Tpou, &vtog Ookivng xddmg 70 X 20 mm). Agaipotvree amd 100, w6 Y oTepedy
guydhiopa xal 0 adwkhutov Fyopev dpyalbpevor oftw v Oveasiav. H pédodoc
3ider 1 O Gdnyopov, 6EOTHT ol hoLTOdg TPOGIOPIGLOVE T *KDT FTOTEAEGUATH,
7o moto xal ) EEdvrhnoig T aTapidog Sk deppot Gdatoc.

Tov wémov Y =0,657 X+ 16,6 4 Y =263 x + 16,6 (2vdx 3, 70 &xylhispa
70 dvTieTouy ol eig 25 xufd. &x. 10 vp. aTapidog eig 1000 %up. éx., % 5 yp. cic 500, Hror
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wepl T 200 yrhocTe ypoppapion) duvapeta v ypnoipomoricwuey Tedc TEOYELPOV
TPOGIOPIG oY TOD Gaxydpou dx Tob dxyuhicpatog, cuvhwe i wposéyyiow povddoc,

A \ 3 A A \ ~ ~ ~ ’ ~ by ~ \
TIVIWG OE dvddoyov wpog THY TOU TPosdLopIGLol TOD Goxydkoou TEY Yheuxdv &ml TR
Baoet Tob eidueol Popovg adtdv. ‘H oratiorind Enelepyacioe 6y dedopévmy %l TéY
2 z 3 ~ A > z 37 \ A\ o~ ’
Emopévy ETey o Emitpédy EAhwg Te Tov whnpéoTepov xadopiopov T cuoyeTicewe.

‘Evranba de mapatnondy dvi dvahoyov oyéow dmedunbapey v elpwpey petald



ZYNEAPIA THX 5 NOEMBPIOY 1931 393

cidixob Papoug ThY aTapidwy xaxl THe el oduyxpoy mEPLERTIRGTYTOC AdTHY, (dvakdywe
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TPOG THV Dmapyouoay METAEL cidwxob Phpovs THY yewpiwy xai Tob dv adTols

NINAE

[MeoextndtnTog eig odryapov xal oregeod éxyviiopatog Y,

avahvdetodv oragidwv

Eanygagov ‘Exy. ovolan Sdngagov Exy. ot’miml Sanygagov ’Exy. obolal

65.013 72.400 60-229 1 70.240 66.166 76.640

1

2 65862  TBT0 56464 | 66840 64387 | 76.640
3 67107 74200 64.680 | 75680 65.567 | 6 —
4 67734 75360  64.092 ' 74080  66.793 | 73.120
5 64092 72900 64387  73.960  67.734 “ 75.120
6 67986 74320 64.682  73.560  67.986 . 75.960
7 66166 73480 64387 © 73.760  66.480 | 77.280
8 66480 74480 63472 72080 65861  76.320
9 65862  73.960 65013 73720  68.611 | 76.400
10 64682 74280 63784 715840  65.861 | 73.480
11 64682  73.080 65013 76960 68298  75.760
12 64682 73800 65013 TA680 64013 | 75560
13 68691 75240 65567 73360  67.986 | 75.560
14 67396 74280 63472 73960 66166 | 75760

15 65.861 74.840 63.784 74.160 69.520 :© 77.960

16 66.795 75.920 © 66.166 77.080 66.793 78.360

17 64.682 75.280  66.480 75.800 67.986 78.720

18 | 64.682 75.040 67.107 76.720 67.986 | 78400

19 67.986 75.032  67.396 76.320 65.567 ‘ 75.360

20 68611 ' 76.200 @ 64480 74.920 “ 70.743 | 30 —
|

21 | 67490 | 76.280 65.567 74.120 66.793  80.160
22 67.734 76.560 64.013 76.560 ‘ 64.682  75.560
23 64.680 74.068 | 64.682 75.680 | 67.738 18 —
24 67.730 75.320 | 65.681 76.440 | 68.925 ~ 80.440
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67.734 | 80.680 1




